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Ata da Oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro período do 
ano de 2022. Aos dias 04 do mês de abril do ano de 2002 em Macaparana, Estado de Pernambuco, 
no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 onde se encontra 
instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às quatorze horas encontram-se presente 
o Exmo. Sr. José Paulo de Medeiros da Silva, presidente supramencionada Câmara de 
Vereadores, presentes também se encontram-se os Exmos. Srs. Vereadores Adaias Lucena dos 
Santos JR e Filipe Francisco Guedes Cavalcanti, Io e 2o Secretários da Mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Antônio da Silva, José Iranilton de Santana, 
José Aguinelo de Arruda Filho, Jones Fernando de Lima Moura, Ricardo Alexandre Xavier 
Coutinho da Silva, Josias Alexandre Alves da Silva, Heronildo Ponciano de Lemos e Pedro de 
Morais Vieira. Visto que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. 
Sr. Presidente José Paulo de Medeiros da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de 
um trecho bíblico e colocou a Ata da sessão anterior em discussão, depois em votação a qual foi 
aprovada por unanimidade e em seguida determinou que o Primeiro Secretário fizesse a leitura 
das proposições: Foi apresentado a Indicação n° 35/2022 de autoria do Vereador José Antônio da 
Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, que o mesmo veja à 
possibilidade de adquirir um terreno no distrito de Pirauá, para a doação aos moradores daquela 
localidade, diante da difícil situação financeira que muitos vivem e possivelmente não 
conseguem adquirir sua casa própria e tem dificuldade em pagar aluguel. O vereador José 
Antônio diz que Pirauá é um distrito que tem vontade de crescer, mas que infelizmente não tem 
espaço. Ressaltou seu pedido aos Exmo. Srs. Vereadores da situação que junto com o Exmo Sr. 
Prefeito Paulo Barbosa, invistam nesse distrito que tem grande capacidade para crescer, por ser 
um lugar bom para morar e possuir um clima agradável, encerra suas palavras fazendo um pedido 
ao Exmo. Sr Prefeito Paulo Barbosa que veja Pirauá com bons olhos e lute por esse distrito, em 
seguida o Exmo. Sr. Vereador Ricardo Alexandre deixa sua palavra de apoio para a indicação e 
ressalta a importância da mesma, citou que é importante que a cidade e seus municípios cresçam 
e se desenvolvam, por fim parabenizou o Exmo. Sr. Vereador José Antônio. O Exmo. Sr. 
Vereador Jones Fernando também pediu a palavra e ressaltou que é uma matéria interessante e 
que no decorrer ainda do mandato do então prefeito, pretender pautar em suas conversas e assim 
que existir a oportunidade, acredita que o Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa não medirá esforços 
para a compra do terreno e posteriomente fazer a distribuição para aqueles que necessitam. 
Conseguinte o Exmo. Sr. Vereador José Iranilton parabeniza o Exmo. Sr. José Antônio pela sua 
iniciativa e menciona em suas palavras que Pirauá só tende a crescer. Colocada em votação a 
Indicação n° 35/2022 foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi apresentada a Indicação n° 
36/2022 de autoria do Vereador José Iranilton ao Exmo. Sr. Prefeito Paulo Barbosa, solicitando 
que o mesmo determine ao setor competente, que realize a manutenção dos calçamentos das Ruas 
José Alípio do Rego Cavalcanti, Maria José da Conceição e Cândida Ferreira de Lima. Justifico 
seu pedido argumentando que a manutenção dessas devidas ruas é de suma importância, 
com a chegada das chuvas pode agravar ainda mais a situação dos buracos, colocando em rj 
a população. A Indicação n° 36/2022 foi colocada em votação e aprovada por unanimi 
Dando continuidade a pauta, foi apresentada a Indicação n° 37/2022 de autoria do Ven dor
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Ricardo Alexandre, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva, solicitando que o mesmo 
veja a possibilidade de criar um auxílio Vale Alimentação para os Servidores Públicos 
Municipais. Justificou seu pedido argumentando que a inflação é um grande problema e da 
dificuldade de conseguir manter uma família quando só se ganha apenas um salário mínimo, seria 
de grande importância implantar a criação do auxílio Vale Alimentação, para possibilitar um 
alívio financeiro aos servidores públicos, a Indicação n° 37/2022 foi colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. Em seguida foi apresentada a Indicação n° 38/2022 de autoria do 
Vereador José Aguinelo, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da Silva solicitando que seja 
recapeada a rodagem que liga Macaparana ao distrito de Poço Comprido, com piçarra e que passe 
a máquina na referida rodagem. Justifica que Poço Comprido é um distrito que está crescendo e 
que é muito grande o número de veículos que transitam por essa região, mas que infelizmente a 
estrada se encontra em um estado lamentável, pede o apoio dos Vereadores da situação para que 
possam somar forças e gerar resultados positivos. A Indicação n° 38/2022 foi colocada em 
votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentada a Indicação n° 
39/2022 também de autoria do Vereador José Aguinelo, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo 
Barbosa da Silva solicitando que o mesmo faça dois abrigos no trecho entre Macaparana e Pirauá, 
destinado a abrigar alunos que ficam esperando o ônibus para irem à escola e para as demais 
pessoas que estejam transitando entre o distrito e a cidade. Justifica que as pessoas que necessitam 
esperar os transportes para se locomover e ficam expostas ao sol e chuvas, então seria de suma 
importância a criação desse abrigo no trecho entre Macaparana e Pirauá, visando a bem estar 
dessas pessoas. O Exmo. Sr. Vereador José Iranilton solicita a palavra e parabeniza a iniciativa 
do Exmo. Sr. José Aguinelo. O Exmo. Sr. Vereador Ricardo Alexandre argumenta também que 
é uma indicação importante e que não irá trazer danos financeiros para o Município e será uma 
benfeitoria muito grande para a população que necessita desse meio para se locomover. A 
Indicação n° 39/2022 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Em pauta a Indicação 
n° 40/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando, ao Exmo. Senhor Prefeito Paulo Barbosa da 
Silva, com cópia ao Exmo. Senhor deputado estadual Antônio Moraes, solicitando aos mesmos 
a requalificação das áreas verdes do loteamento Novo Macapazinho, nesta cidade, trecho que 
fica situado às margens do Km 01 da Rodovia Estadual PE 091 que liga Macaparana - Pirauá, 
mediante a construção de uma praça pública, execução de um projeto de jardinagem, implantação 
de luminárias de LED, construção de abrigo de passageiros, passeador e escadaria de acesso para 
pedestres, etc. Em seguida foi posto em discussão onde incialmente o Vereador Jones Fernando 
fez uma longa explanação sobre a Indicação e a que se trata. Em seguida a Indicação n° 40/2022 
foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado o 
Projeto de Lei n° 01/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo, que dispõe sobre a autorização 
de colocação de informativo de locação nos prédios utilizados pela administração pública direi 
indireta e autárquica do município de Macaparana -  PE e dá outras providência. O projeto de 
foi para discussão, onde o Sr. Vereador José Aguinelo explanou sobre o Projeto e ressalt 
objetivo do mesmo que era apenas trazer as informações necessárias para a população. O Pr 
de Lei n° 01/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em segui' 
apresentado o Projeto de Lei n° 02/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando, que aut
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construção de uma praça pública e dá outras providências. O Projeto de Lei n° 02/2022 foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado o 
Projeto de Lei n° 06/2022 de autoria do Vereador José Aguinelo, que dispõe sobre denominação 
de ruas do Loteamento Nossa Senhora do Amparo no município de Macaparana. Em discussão 
o autor fala da importância de eternizar os nomes desses macaparanenses na história da cidade. 
O Projeto de Lei n° 06/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Seguindo a 
pauta, foi apresentado o Projeto de Lei n° 07/2022 de autoria do Vereador Ricardo Alexandre, 
que garante as pessoas portadoras de transtorno do espectro autista, mesmo que adquira 
maioridade, todos os direitos estabelecidos na Lei Federal 13.146 de 06 de julho de 2015 e dá 
outras providências. O Projeto de Lei n° 07/2022 foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. Seguindo, foi apresentado o Projeto de Lei n° 08/2022 de autoria do Vereador 
Ricardo Alexandre, que dispõe sobre denominação de prédio público e dá outras providências. 
O Projeto de Lei n° 08/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, 
foi apresentado o Projeto de Resolução de n° 02/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando 
que concede Título de Cidadão Macaparanence ao Ilustríssimo Sr. Silvio Correia Mariz, o mesmo 
entrou em discussão e colocado em votação e aprovado por unanimidade. Foi apresentado o 
Projeto de Resolução de n° 03/2022 de autoria do Vereador José Paulo, concede o Título Cidadão 
ao ilustríssimo Sr. Romulo Cavalcanti de Nobrega. O Projeto de Resolução de n° 03/2022 foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado o 
Requerimento n° 15/2022 de autoria do Vereador Fillipe Cavalcanti e assinado também pelos 
vereadores José Aguinelo (Zezinho do Bolo), Adaias JR e José Antônio (Zé Leôncio), solicitando 
Voto de Aplauso para Marillia Cely da Cruz Borba pela realização da Cavalgada Comitiva Rédea 
Solta da Humildade e da Paz, o mesmo foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Seguindo a pauta, foi apresentado o Requerimento n° 17/2022 de autoria do Vereador José 
Aguinelo, ao Exmo. Senhor Secretário Municipal de Agricultura José Ivaldo Brandão de Morais, 
solicitando informação sobre o cadastro do Seguro Safra 2022, se foi feito campanha informativa 
com os agricultores para que os mesmos possam estar aptos para receber este auxílio do Governo 
Federal. O Requerimento n° 17/2022 foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Por 
fim, foi apresentado o Requerimento n° 16/2022 de autoria do Vereador Jones Fernando, 
solicitando Voto de Aplauso para a Escola Municipal Severino Francisco da Silva, por ocasião 
da passagem dos seus 40 anos de fundação. O Requerimento n° 16/2022 foi colocado em votação 
e aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente José Paulo de Medeiros da Silva facultou 
a palavra aos Vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador José Aguinelo ressalta que 
foi uma sessão muito bonita e reforça um pedido de sua autoria, onde solicitava que o Exmo Sr. 
Prefeito Paulo Barbosa enviasse um ofício para a Prefeitura de Paudalho, para que o Exmo. Sr. 
Prefeito Marcelo Gouveia pudesse destinar para a cidade o Castramóvel, mas que infelizmente o 
Exmo. Sr. Prefeito não deu atenção a sua indicação. O Vereador enfatiza que os municípios 
podem ter uma troca de parcerias, onde beneficiaria a população. O vereador continua su; 
palavras informando que no dia 12 de abril terá uma caminhada em prol do reajuste no salário 
dos professores e enfatiza a importância do reconhecimento. O Vereador Filipe Francisco deixa 
registrado que no dia 02 de abril aconteceu a missa de um ano do falecimento do Sr. Antônio
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Francisco, vítima do coronavírus, encerra suas palavras enfatizando tantas outras vidas que foram 
perdidas, que sejam para sempre lembradas e guardadas em seus corações. Sem mais nada a tratar 
o Presidente José Paulo Medeiros da Silva agradeceu a presença de todos, encerrou a presente 
sessão marcando a próxima, para o dia 11 de abril de 2022, na mesma hora, no mesmo local, 
salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os
vereadores presentes e finalmente com a Secretánjnfjkoly Tilanny da Silva Soüzík__i

- —  — —

. . . ................................ ..........r _
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